



Уилям Джонсън

ра многократно конвулсирал и се тресеше, като особено тежки бяха трусовете в Иран и Кашмир.

Но през 2005-а станахме свидетели и на наводнения, глад, рекордни жеги и студове, бури, урагани с такава мощ, че пре-

лят от кървава баня на коли - бомби, отвличания и убийства. По лицето на планетата престъпленията и корупцията се превърнаха в епидемия. Бичът на СПИН-а продължи да се смърт, без някой изобщо да може да се противопостави.

Онова, което лежи пред нас, като че ли изг-

да ви казвам, че живеем в несигурни времена. Ако някога е имало момент, в който адвентистите от седмия ден е трябвало да се пробудят и да обърнат особено внимание на предупрежденията на Исус за знаменията, предхождащи Неговото завръщане, то този момент е сега. Ако събитията от изминалата

зи, на които станахме свидетели през 2005 година: "При нещастни случаи и бедствия по море и суша, при големи пожари, при страхотни урагани и ужасни градушки, при бури, наводнения, циклони, смъртоносни вълни и земетресения, на всяко място, под различна форма и по хиляди начини Сатана

вяхва... високопоставените... са изнеможели. Земята тоже е осквернена под жителите си, защото пристъпиха законите, не зачитаха повелението, нарушиха вечния завет." (Исая 24:4,5) ("Великата борба", гл. "Предстоящата борба")

Но пророчеството не свършва дотук. Продължава с описанието на уни-

Предполагам, че мнозина читатели, точно както и аз самият, са радостни, че оставят 2005 г. завинаги зад гърба си. Това бе година, която неуморно ни поднасяше лоши новини, бедствия, неотклонно следвани от други - време, като че ли без подобен аналог в досегашната човешка история.

Тя започна, приковавайки вниманието ни със земетресението в дълбините на океана покрай бреговете на Суматра, което причини гигантска вълна цунами. Никой не знае със сигурност какъв е броят на хората, загинали в Индонезия, Шри Ланка, Тайланд и Индия. Той нарастваше с всяка изминала седмица, прехвърли 100 хил. и достигна 200 хил. души. Земетресението стана 5 дни преди началото на годината, но истинският размах на хаоса стана очевиден в седмиците и месеците, последвали бедствието.

Това бе годината на земетресенията. Земната ко-



върнаха Ню Орлиънс в призракен град, изоставен от жителите си. Година, в която природата изглеждаше побесняла, извън контрол.

Насред зловещия парад от бедствия в природата действията на хората сееха злини от друго естество. Терорът шестваше по планетата. Ирак бе за-

лежда още по-страховито. Заради птичия грип бяха избити безчет птици в цяла Азия, както и в Африка и Европа. Учените все още се боят вирусът да не се рекомбинира с човешки и трескаво се приготвят да предотвратят повторение на инфлуенцата от 1918 г., убила 50 млн. души.

Приятелю, не е нужно

година не ни накарат да станем от удобните си фотьойли и да паднем на колелце, то какво би могло да го стори?

Позволете ми да споделя с вас вест, написана преди около век, когато дух на оптимизъм властва в умовете на хората. В нея страховито са предсказани събития, подобни на те-

упражнява своята мощ. Покосява зреещата жетва и следват глад и нищета. Освобожда във въздуха смъртоносна зараза и хиляди загиват от епидемията. Тези възмездия ще стават все по-чести и по-гибелни. Унищожението ще падне както върху човека, така и върху животните. "Земята жалее и по-

щожението на съюза между църковни и политически сили в САЩ, което е в унисон със скорошните събития:

"И тогава големият имамник ще убеди човеците, че онези които служат на Бога, са причината за тези бедни. Същата прослойка, предизвикала негодуванието на Небето, ще припише бедствията на онези, чието послушание спрямо Божиите заповеди е непрестанен упрек срещу законопрестъпниците. Ще бъде заявено, че някои хора оскърбяват Бога, като нарушават неделния почивен ден, и че точно този грях е довел бедствията, които няма да секнат, докато не бъде наложено строго съблюдаване на неделата. А всички онези, които проповядват изискванията на четвъртата заповед и така пречат при почитането на неделата, са смутители на народа, пречещи му да си възстанови божественото благоволение и земното благополучие." (пак там)

Няма как да знаем с точност бъдещето и правим добре, когато избягваме опитите за детайлизирано описание на предстоящите сценарии. Но, от друга страна, ще бъде изключително глупаво да пренебрегнем съвета, който нашият Господ в Своята любов и милост към нас ни е представил.

Исусовото рождение и жертва ни даряват с надежда и смелост, когато посрещаме новата година.

Надежда, защото Той ще се завърне отново, точно както е обещал. Ще вземе в ръцете Си обърканата планета и ще сътвори ново небе и нова земя.

Смелост, защото знаем, че Той държи бъдещето. Каквото и да се случи, Бог ще е до нас, за да ни закриля. Вярвайте Му. Положете ръката си в Неговата, белязана от гвоздеите ръка - и посрещнете без страх приближаващата нощ.

Уилям Джонсън,
гл. редактор на сп.
Adventist Review

ТОП 20 НА РЕЛИГИОЗНИТЕ СЪБИТИЯ ПРЕЗ 2005 ГОДИНА

Продължава от стр.1

Нарастващата мощ на религиозните активности в страната засегна множество сфери на обществения живот - като например спора "еволюция срещу разумен дизайн" (форма на креационизма), този за правото на аборт, еднородните бракове, евангелизиране в обществени институции (като BBC на САЩ) и множество други. Като християни ние симпатизираме при заявяване на твърдата библейска позиция по тези въпроси, дори може би сме изкушени да пожелаем подобна ясна християнска твърдост в собствената си страна, но не бива за миг да забравяме, че точно такова навлизане на християнството в държавното управление е пагубно и в удобен момент може да бъде насочено срещу всеки инакомислещ, а крайният му резултат е пророкуван преди 150 г. - приемането на строги религиозни закони, ограничаващи свободата на неудобни малцинства.

Религиозните топ-събития в определения от тях ред са:

1. Светът показа скръбта си при смъртта на папа Йоан Павел II след края на изпълненото му със събития 26-годишно управление. Личното му отношение към смъртта вдъхнови мнозина. Бе започнат процес за канонизирането му, а биографията му намери място на телевизионния екран.
2. Кардинал Йозеф Рацингер, близък помощник на папа Йоан Павел II, е избран от кардиналите на католическата църква за наследник на папския престол под името папа Бенедикт XVI. Анализатори на действията на Ватикана отбелязват, че това е противоречив знак и е трудно да се каже какво може да се очаква от новия папа.
3. Тери Шайво умира в болнично заведение във Флорида, след като тръбата, осигуряваща ѝ хранителни ве-

щества, бе най-накрая отстранена след дълга правна битка. Бяха организирани множество протести в седмиците, предхождащи смъртта ѝ, а американският конгрес взе активно страната на религиозни групи относно дебата за проблемите, свързани с евтаназията.



Случаят "Тери Шайво" остави неотговорени въпроси като: "Къде е границата между живота и смъртта?" и "Има ли човекът правото да отнема живот?"

4. Църкви и религиозни организации оказаха помощ на пострадалите след урагана Катрина



Катрина доказа, че развързаната ярост на планетата не признава разликата между бедни и богати, християнски и нехристиянски страни.



Някои от решенията на американския върховен съд през изминалата година станаха повод за бурни протести и много дебати относно разделение, залегнало в основата на американската конституция, между светска и църковна власт.

на Луизиана и Мисисипи, както и след преминаването на някои други урагани. Преди това същото бяха сторили след опустошителното цунами в Югоизточна

Азия, както и по време на земетресението в Пакистан. Ураганите също така разпалиха дискусията за ролята на Бога при подобни природни бедствия.

5. Дебатът относно хомосексуализма продължава да разделя основните религиозни деноминации. Епископалната църква и канадските англиканци официално се отделиха от англикански консултативен съвет. Евангелистките лютерански църкви в Америка се противопоставиха на препоръката да бъдат ръкоположени гейове. Обединеният методистки върховен съд потвърди отнемането на религиозния сан на пастор лесбийка и върна на работното му място пастор, изключил от църквата си член заради хомосексуални наклонности. Тихоокеанските югозападни църкви предприеха първи стъпки за напускането на американската баптистка църква.

6. Спорът за еволюция срещу разумен дизайн се нагорещи, особено в Канзас и Дувър, Пенсилвания. При случая Дувър федерален съдия взе решението, че преподаването на теорията за разумния дизайн е противоконституционно и представлява смесване на религия с държава. В Канзас училищният съвет одобри мерки, с които се хвърля тежка сянка на съмнение върху еволюционната теория при преподаването ѝ в клас.

7. Американският върховен съд одобри поставянето на изображения на десетте заповеди пред местния парламент в Тексас и отхвърли присъствието им вътре в съдебните сгради на Кентъки, и в двата случая с пет на четири гласа. Върховният съд защити правото на затворниците да упражняват избраната от тях религия. Очаква се също така да бъдат представени на заседанията им аргументи относно приетия от Орегън закон за евтаназията.

Продължава на стр. 4